



新闻发布稿第 08/286 号
立即发布
2008 年 11 月 15 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩称 20 国集团的行动计划是为加强国际合作迈出的重要一步

今天，国际货币基金组织（基金组织）总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩对 20 国集团领导人金融市场和全球经济峰会所取得的成果表示欢迎，并称会议商定的行动计划是国际社会为克服金融危机加强合作和支持基金组织为这些努力作出贡献所迈出的重要一步。

“今天的峰会由于与会者的身份而意义重大。新的世界经济秩序正在形成，将比以往任何时候都更具有活力、更具有包容性。会议的重要性还在于所商定的结果。本周末会议最重要的成果就是商定了行动计划，而且全体与会者都承诺将大力、充分地执行该计划。应 20 国集团的要求，基金组织将为这些努力提供强有力的支持。”

施特劳斯-卡恩先生说：“20 国集团领导人坚定支持基金组织在危机管理和改革国际金融架构方面发挥重要作用，对此我感到非常高兴。除了通过提供迅速有效的支持帮助一些面临困境的成员国之外，我们还新创建了短期流动性贷款机制，并将继续审查本机构提供的其他工具和机制。”

施特劳斯-卡恩先生指出，20 国集团领导人承诺共同采取行动，采用货币政策和财政政策两种手段来应对全球宏观经济挑战。他说，鉴于目前通货膨胀风险下降，因此为放宽货币政策提供了余地。他还指出，这项措施非常重要，但还不够。

施特劳斯-卡恩先生说：“我赞成将重点放在财政刺激措施上，我认为这是目前恢复全球经济增长的根本性步骤。如果各国的主要贸易伙伴也执行一揽子财政刺激措施，则每个国家本身的财政刺激措施在增加国内产出增长率方面就能发挥双倍的作用。”

他指出，峰会宣言承认一些国家拥有大于其他国家的行动余地。他说：“我们认为那些财政政策框架最强、最有财力进行财政扩张、债务状态最具有可持续性的国家（包括先进经济体和新兴经济体）应当发挥带头作用。”

施特劳斯-卡恩先生还欢迎领导人承诺加强基金组织的资源和能力。在此方面，日本将慷慨解囊，将为基金组织提供 1000 亿美元的资助，用于基金组织向受此次危机打击的成员国提供贷款。施特劳斯-卡恩先生再次向日本首相麻生太郎表示感谢。

施特劳斯-卡恩先生指出，20 国集团赞成加强基金组织在以下领域的责任：宏观经济监督；向有困难的成员国提供贷款；以及通过提供援助增强新兴市场国家和发展中国家的能力。他还补充说，“20 国集团成员国承诺参加金融部门评估项目，对此我非常高兴”。“基金组织随时准备开始对那些尚没有金融部门评估项目的 20 国集团国家进行这方面的评估”。

施特劳斯-卡恩先生欢迎会议达成的一致意见，即加强基金组织在提供宏观/金融政策咨询方面的作用，包括要求基金组织等机构提出关于如何减少监管制度的顺周期性的建议。他补充说：“目前这样做非常重要。”

他还指出，20 国集团承诺在未来 12 个月内，不再制造新的贸易和投资壁垒。他说，“开放的贸易和投资对于增长至关重要”

施特劳斯-卡恩先生说，“宣言发出一个重要信号，表明全世界致力于确保基金组织、世界银行和其他多边发展银行有足够的资源来协助成员国克服危机”。

施特劳斯-卡恩还指出，峰会商定的行动计划提出基金组织在支持计划的实施（包括在 2009 年 3 月 31 日之前采取某些近期行动）方面应发挥作用。他称赞会议商定了关于金融市场改革的原则，尤其是作出了加强国际合作的承诺。“基金组织在金融市场改革方面的作用基于本机构所担负的监督全球金融体系的责任，该责任是最初的布雷顿森林协议的规定之一。这个作用还基于本机构有能力分析金融市场与实体经济之间的关系。我们现在看到这种关系多么重要。世界必须加深对这种关系的了解，而基金组织正在为此贡献自己的一份力量。”

施特劳斯-卡恩先生表示，“我非常高兴，此次有这么多的国家直接或是通过国际组织，包括基金组织参加了讨论，基金组织代表世界上几乎所有的国家。我对第一轮会谈取得的进展非常满意”。